
 

 

UCHWAŁA NR XVII/157/2025 

RADY MIEJSKIEJ GMINY KOSTRZYN 

z dnia 1 września 2025 r. 

w sprawie przyjęcia Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Kostrzyn 

Na podstawie art. 18 ust. 2 pkt 15 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (t. j. Dz. U. 

z 2025 r., poz. 1153) oraz art. 4 ust. 1, 2 i 2a ustawy z dnia 13 września 1996 r. o utrzymaniu czystości 

i porządku w gminach (t. j. Dz.U. z 2025 r., poz. 733), po zasięgnięciu opinii Państwowego Powiatowego 

Inspektora Sanitarnego w Poznaniu, uchwala się co następuje: 

§ 1. Przyjmuje się Regulamin utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Kostrzyn, zwany dalej 

Regulaminem. 

Rozdział 1. 

Postanowienia ogólne 

§ 2. 1. Ilekroć w Regulaminie jest mowa o:   

1) bioodpadach (BIO) – należy przez to rozumieć odpady w rozumieniu art. 3 ust. 1 pkt 1 ustawy 

o odpadach;  

2) budynku użyteczności publicznej – należy przez to rozumieć budynek w rozumieniu §3 pkt 6 

rozporządzenia Ministra Infrastruktury z dnia 12 kwietnia 2002 r. w sprawie warunków technicznych, 

jakim powinny odpowiadać budynki i ich usytuowanie (t.j. Dz. U. z 2022 r., poz. 1225 ze zm.);  

3) deklaracji – należy przez to rozumieć deklaracje o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami 

komunalnymi, o których mowa w art. 6m ust. 1 Ucpg;   

4) Gminie – należy przez to rozumieć Gminę Kostrzyn realizującą poprzez Wydział Gospodarki Odpadami 

Komunalnymi i Ochrony Środowiska Urzędu Miejskiego w Kostrzynie zadanie polegające na zapewnieniu 

odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości;  

5) meblach i innych odpadach wielkogabarytowych – należy przez to rozumieć odpady komunalne, które 

ze względu na swój rozmiar bądź wagę nie mogą być umieszczane w pojemnikach przeznaczonych do 

zbierania odpadów komunalnych, w szczególności: meble, wózki dziecięce i inwalidzkie, dywany, 

wykładziny, materace, rowery, zabawki, deski do prasowania, skrzydła drzwiowe;   

6) miejscu gromadzenia odpadów (MGO) – należy przez to rozumieć część nieruchomości spełniającą 

wymogi zapisane w § 22 – § 24 rozporządzenia Ministra Infrastruktury z dnia 12 kwietnia 2002 r. 

w sprawie warunków technicznych, jakim powinny odpowiadać budynki i ich usytuowanie (t.j. Dz. U. 

z 2022 r., poz. 1225 ze zm.), przeznaczoną do gromadzenia odpadów komunalnych, w której powinny 

znajdować się pojemniki lub worki do zbierania odpadów komunalnych;  

7) nieruchomości – należy przez to rozumieć nieruchomość zgodnie z przepisami ustawy z dnia 23 kwietnia 

1964 r. Kodeks cywilny (t.j. Dz. U. z 2025 r., poz. 1071);  
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8) nieruchomościach zamieszkanych – należy przez to rozumieć nieruchomości,  na których zamieszkują 

mieszkańcy, o których mowa w art. 6c ust. 1 Ucpg;  

9) nieruchomościach niezamieszkanych – należy przez to rozumieć nieruchomości, na których 

nie zamieszkują mieszkańcy, a powstają odpady komunalne, o których mowa  w art. 6c ust. 2 Ucpg;  

10) nieruchomościach mieszanych – należy przez to rozumieć nieruchomości, które w części stanowią 

nieruchomość, na której zamieszkują mieszkańcy, a w części nieruchomość, na której nie zamieszkują 

mieszkańcy, a powstają odpady komunalne, o których mowa w art. 6j ust. 4 Ucpg;  

11) nieruchomościach rekreacyjnych – należy przez to rozumieć nieruchomości,  na których znajduje się 

domek letniskowy lub inne nieruchomości wykorzystywane na cele rekreacyjno-wypoczynkowe, o których 

mowa w art. 6j ust. 3b Ucpg;  

12) niesegregowanych (zmieszanych) odpadach komunalnych – należy przez to rozumieć odpady 

komunalne zbierane nieselektywnie powstałe po, zgodnym z Regulaminem, wydzieleniu lub zmieszaniu 

frakcji podlegających selektywnej zbiórce;  

13) odbiorcy odpadów komunalnych – należy przez to rozumieć podmiot, z którym Gmina zawarła umowę 

na odbieranie odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości. Odbiorca odpadów komunalnych 

odbiera odpady komunalne od właścicieli nieruchomości w ramach zadeklarowanej opłaty za 

gospodarowanie odpadami komunalnymi;  

14) odpadach niebezpiecznych – należy przez to rozumieć odpady  komunalne będące jednocześnie 

odpadami niebezpiecznymi  w rozumieniu art. 6 ustawy o odpadach;  

15) odpadach opakowaniowych – należy przez to rozumieć odpady w rozumieniu art. 8  pkt 8 ustawy z dnia 

13 czerwca 2013 r. o gospodarce opakowaniami i odpadami opakowaniowymi (t.j. Dz. U. z 2025 r., 

poz. 870);  

16) odpadach wystawkowych – należy przez to rozumieć odpady komunalne, które ze względu na swój 

rozmiar, wagę, bądź rodzaj nie mogą być umieszczane w pojemnikach lub workach przeznaczonych do 

zbierania odpadów komunalnych, tj.: meble i inne odpady wielkogabarytowe (wskazane w pkt. 5), zużyte 

opony z pojazdów o dopuszczalnej masie całkowitej do 3,5 t (wskazane w pkt. 27 ) oraz zużyty sprzęt 

pochodzący z gospodarstw domowych (wskazany w pkt. 28). Do odpadów wystawkowych nie zaliczamy 

części samochodowych, paneli fotowoltaicznych oraz odpadów budowlanych i rozbiórkowych 

z gospodarstw domowych,  w szczególności stolarki okiennej, ościeżnic drzwiowych, części instalacji 

w postaci, np. rur, paneli podłogowych i ściennych, papy, ceramiki łazienkowej w postaci, np. umywalek, 

sanitariatów, wanien.  

17) opłacie – należy przez to rozumieć opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi, o której mowa 

w art. 6h Ucpg;  

18) podmiocie uprawnionym – należy przez to rozumieć przedsiębiorcę wpisanego  do rejestru działalności 

regulowanej, uprawnionego do odbioru odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości położonych 

na terenie Gminy Kostrzyn;  

19) Regulaminie – należy przez to rozumieć niniejszą uchwałę w sprawie Regulaminu utrzymania czystości 

i porządku na terenie Gminy Kostrzyn;   

20) rodzinnym ogrodzie działkowym – należy przez to rozumieć rodzinny ogród działkowy w rozumieniu 

art. 2 pkt 5 ustawy z dnia 13 grudnia 2013 r. o rodzinnych ogrodach działkowych (t.j. Dz. U. z 2021 r., 

poz. 1073);  

21) Punkcie Selektywnego Zbierania Odpadów Komunalnych (PSZOK) – należy przez to rozumieć 

miejsce, w którym wybrane frakcje odpadów komunalnych przyjmowane są  od właścicieli nieruchomości 

w ramach złożonej deklaracji;  

22) Punkcie zbierania surowców wtórnych – należy przez to rozumieć miejsce zbiórki selektywnie 

zebranych surowców wtórnych, dostarczanych przez właścicieli nieruchomości;   

23) Uchwale szczegółowej – należy przez to rozumieć obowiązującą uchwałę Rady Miejskiej Gminy 

Kostrzyn w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów 
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komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów, w zamian za uiszczaną 

przez właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi;  

24) Ucpg – należy przez to rozumieć ustawę z dnia 13 września 1996 r. o utrzymaniu czystości i porządku 

w gminach (t.j. Dz. U. z 2025 r.,  poz. 733);  

25) ustawie o odpadach – należy przez to rozumieć ustawę z dnia 14 grudnia 2012 r. o odpadach (t.j. Dz. U. 

z 2023 r., poz. 1587 ze zm.);  

26) właścicielu nieruchomości – należy przez to rozumieć właściciela nieruchomości w rozumieniu 

przepisów Ucpg;  

27) zużytych oponach z pojazdów o dopuszczalnej masie całkowitej do 3,5 t – należy przez to rozumieć 

zużyte opony pojazdów jednośladowych i samochodowych (z pojazdów o masie całkowitej do 3,5 t);   

28) zużytym sprzęcie pochodzącym z gospodarstw domowych – należy przez  to rozumieć odpady 

w rozumieniu art. 4 pkt 25 ustawy z dnia 11 września 2015 r. o zużytym sprzęcie elektrycznym 

i elektronicznym (t.j. Dz. U. z 2024 r., poz. 573).   

Rozdział 2. 

Wymagania w zakresie utrzymania czystości i porządku na terenie nieruchomości 

§ 3. Wymagania dotyczące miejsc gromadzenia odpadów. 

1. Odpady komunalne należy gromadzić zgodnie z zapisami niniejszego Regulaminu i innymi 

obowiązującymi przepisami prawa. 

2. Właściciel nieruchomości zapewnia na jej terenie albo w innym miejscu, do którego posiada tytuł 

prawny MGO, przystosowane do liczby i typów pojemników niezbędnych do obsługi nieruchomości. 

3. Właściciel nieruchomości zobowiązany jest do utrzymania MGO w odpowiednim stanie sanitarnym 

i porządkowym. 

4. Właściciel nieruchomości wyznacza MGO na terenie nieruchomości albo w innym miejscu, do którego 

posiada tytuł prawny, zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Infrastruktury z dnia 12 kwietnia 2002 r. w sprawie 

warunków technicznych, jakim powinny odpowiadać budynki i ich usytuowanie. 

5. Właściciel nieruchomości zabudowanej budynkami wielolokalowymi zobowiązany jest do oznakowania 

MGO. Oznakowanie to powinno zawierać informacje dotyczące obowiązujących zasad selektywnego zbierania 

odpadów komunalnych na terenie Gminy, adresu nieruchomości lub jej części, dla której dane MGO jest 

przeznaczone, oraz numeru MGO, jeżeli dana nieruchomość posiada więcej niż jedno MGO. 

6. Właściciel nieruchomości zobowiązany jest do uprzątnięcia odpadów wystawionych przed nieruchomość 

lub zalegających w MGO, które nie podlegają odbiorowi z terenu nieruchomości przez odbiorcę odpadów 

komunalnych w ramach organizowanego systemu przez Gminę. 

§ 4. Obowiązki właściciela nieruchomości dotyczące pojemników i worków oraz warunki utrzymania ich 

w odpowiednim stanie sanitarnym, porządkowym i technicznym. 

1. Właściciel nieruchomości zabudowanych budynkami mieszkalnymi jednorodzinnymi wyposaża 

nieruchomość w pojemniki służące do zbierania odpadów komunalnych zmieszanych oraz odpadów 

komunalnych wskazanych w § 6 ust. 2 pkt 6 (bioodpady), z zastrzeżeniem ust. 8.  

2. Właściciel nieruchomości zamieszkanych zabudowanych budynkami wielolokalowymi wyposaża 

nieruchomość w pojemniki do gromadzenia odpadów komunalnych zmieszanych oraz odpadów zbieranych 

selektywnie wskazanych w § 6 ust. 2 pkt 1-6 (papier, metale, tworzywa sztuczne, odpady opakowaniowe 

wielomateriałowe, szkło, bioodpady).  

3. Właściciel nieruchomości niezamieszkanej (w tym rodzinnego ogrodu działkowego) lub 

nieruchomości rekreacyjnej wyposaża nieruchomość w pojemniki służące do zbierania odpadów 

komunalnych wskazanych w § 6 ust. 2 pkt 1-6 (papier, metale, tworzywa sztuczne, odpady opakowaniowe 

wielomateriałowe, szkło, bioodpady) oraz w pojemniki  do zbierania odpadów zmieszanych.  

4. Właściciel nieruchomości mieszanej wyposaża nieruchomość w pojemniki służące do zbierania 

odpadów komunalnych zmieszanych oraz odpadów komunalnych wskazanych w § 6 ust. 2 pkt 1-6 (papier, 

metale, tworzywa sztuczne, odpady opakowaniowe wielomateriałowe, szkło, bioodpady).  
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5. Właściciel nieruchomości w celu umożliwienia realizacji usługi odbioru odpadów komunalnych przez 

odbiorcę odpadów komunalnych zobowiązany jest udostępnić pojemniki, o których mowa w ust. 1 – 4, do 

oznakowania transponderem (chipem),  w celu włączenia pojemnika do systemu Gminy. Udostępnienie 

pojemnika będzie warunkiem koniecznym do rozpoczęcia realizacji usługi odbioru przez Gminę. 

6. Właściciel nieruchomości w celu umożliwienia prawidłowej realizacji usługi przez odbiorcę odpadów 

komunalnych: 

1) zobowiązany jest zgłosić do Gminy fakt wystawiania pojemników lub worków do gromadzenia odpadów 

komunalnych od strony innej ulicy niż ta, do której przypisany jest numer porządkowy nieruchomości; 

2) zobowiązany jest zgłosić do Gminy fakt wyposażenia nieruchomości  w pojemniki do zbierania odpadów 

komunalnych lub ich wymianę w celu wyposażenia ich w transponder (chip), podając jego pojemność oraz 

dokładną lokalizacje. Udostępnienie pojemnika będzie warunkiem koniecznym do realizacji usługi przez 

Gminę; 

7. Zgłoszenia, o których mowa w § 4 ust. 6 pkt 1, 2, należy przekazywać do Urzędu Miejskiego  

w Kostrzynie telefonicznie, pod numerem 61 8178 565 lub do Wydziału Gospodarki Odpadami Komunalnymi 

i Ochrony Środowiska 61 8178 565 wew. 25, elektronicznie pod adresem gok@kostrzyn.wlkp.pl, a także 

pisemnie lub osobiście w Urzędzie Miejskim w Kostrzynie. Dokonując zgłoszenia, należy podać 

w szczególności adres nieruchomości, której dotyczy zgłoszenie, dane osoby/podmiotu składającego 

deklarację, opis zgłoszenia/sprawy (rodzaj i wielkość pojemnika, adres MGO itp.). 

8. W przypadku posiadania przez właściciela nieruchomości zabudowanej budynkami mieszkalnymi 

jednorodzinnymi kompostownika przydomowego oraz właściwego selektywnego gromadzenia w nim 

bioodpadów właściciel nie ma obowiązku wyposażania nieruchomości w pojemniki do ich gromadzenia.  

9. Właściciele nieruchomości zobowiązani są utrzymywać wszystkie pojemniki w odpowiednim stanie 

sanitarnym, porządkowym i technicznym. 

10. Wszystkie pojemniki muszą być poddawane okresowemu czyszczeniu, myciu  i dezynfekcji, 

nie rzadziej niż raz na 6 miesięcy, a także konserwacji oraz wymianie w przypadku uszkodzenia lub 

zniszczenia uniemożliwiającego dalsze ich użytkowanie oraz opróżnianie. 

11. Pojemniki przeznaczone do zbierania odpadów komunalnych na terenie nieruchomości: 

1) muszą odpowiadać obowiązującym polskim normom; 

2) muszą posiadać konstrukcję umożliwiającą ich opróżnianie przy użyciu grzebieniowego, obrotowego, 

bramowego lub hakowego mechanizmu załadowczego pojazdów przeznaczonych do odbioru odpadów; 

3) muszą zapewniać możliwość montażu transpondera (chipa), z zastrzeżeniem ust. 13; 

4) muszą być zamykane (w celu zabezpieczenia przed warunkami atmosferycznymi) i czytelnie oznakowane 

(oznaczeniem słownym umieszczonym w widocznym miejscu wskazującym rodzaj odpadów w nich 

zbieranych); 

5) muszą być w kolorze właściwym dla odpadów w nich zbieranych; 

6) muszą zapewniać bezpieczeństwo pracowników odbierających odpady komunalne oraz osób z nich 

korzystających. 

12. Pojemniki do gromadzenia odpadów zbieranych w sposób selektywny, o których mowa  

w § 6 ust. 2 pkt 1 – 6 (papier, metale, tworzywa sztuczne, odpady opakowaniowe wielomateriałowe, szkło, 

bioodpady), powinny posiadać oznaczenie kolorystyczne zgodne z przepisami wykonawczymi wydanymi na 

podstawie art. 4a Ucpg, tj.: 

1) niebieski- „Papier”, 

2) żółty- „Metale i tworzywa sztuczne”, 

3) zielony- „Szkło”, 

4) brązowy- „Bio”. 

13. Pojemniki do gromadzenia niesegregowanych (zmieszanych) odpadów komunalnych powinny: 

1) posiadać opis właściwej dla nich frakcji odpadów; 
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2) być w kolorze czarnym lub grafitowym. 

14. Pojemniki do gromadzenia odpadów, o których mowa w ust. 12 i 13, muszą umożliwiać montaż 

transpondera (chipa), jeżeli usługa odbioru odpadów komunalnych świadczona jest w ramach systemu 

organizowanego przez Gminę. 

15. Właściciele nieruchomości objęci systemem odbioru odpadów realizowanym przez Gminę zobowiązani 

są do udostępniania pojemników w celu montażu transpondera (chipa). 

16. Worki przeznaczone do selektywnej zbiórki odpadów komunalnych na terenie nieruchomości muszą: 

1) posiadać odpowiednią wytrzymałość umożliwiającą ich załadunek, uwzględniającą rodzaj odpadów w nich 

gromadzonych; 

2) być w odpowiednim kolorze, właściwym dla odpadów w nich gromadzonych (papier, metale, tworzywa 

sztuczne, odpady opakowanie wielomateriałowe, szkło) oraz czytelnie słownie oznakowane, zgodnie 

z przepisami wykonawczymi wydanymi na podstawie art. 4a Ucpg. 

§ 5. Udostępnianie pojemników i worków w celu realizacji odbioru odpadów komunalnych. 

1. Właściciel nieruchomości zobowiązany jest wystawić przed nieruchomość pojemniki lub worki do 

zbierania odpadów komunalnych w dniu odbioru odpadów do godz. 6:00, z zastrzeżeniem ust. 2 – 3. 

2. W przypadku gdy MGO zlokalizowane jest przy granicy administracyjnej działki ze swobodnym 

dostępem od strony ulicy lub chodnika (np. w osi ogrodzenia, bez konieczności wstępu na teren 

nieruchomości), właściciel nieruchomości: 

1) nie ma obowiązku wystawiania przed nieruchomość pojemników przeznaczonych do zbierania odpadów 

komunalnych; 

2) zobowiązany jest do wystawiania przed nieruchomość worków przeznaczonych do selektywnej zbiórki 

odpadów komunalnych, w celu ich odbioru przez odbiorcę odpadów komunalnych. 

3) w przypadku gdy MGO jest zlokalizowany na terenie ogólnie dostępnym, właściciel nieruchomości 

zobowiązany jest zapewnić do niego dostęp dla pojazdu bądź pracowników odbiorcy odpadów 

komunalnych lub podmiotu uprawnionego. 

3. Właściciele nieruchomości zabudowanych budynkami mieszkalnymi jednorodzinnymi oraz 

nieruchomości zamieszkanych zabudowanych budynkami wielolokalowymi do 4 lokali zobowiązani są do 

wystawienia odpadów wystawkowych, które podlegają odbiorowi przez odbiorcę odpadów komunalnych 

w dniu odbioru odpadów do godziny 6:00, przed teren nieruchomości, do krawędzi jezdni lub chodnika. 

4. Właściciele nieruchomości zamieszkanych zabudowanych budynkami wielolokalowymi powyżej 

4 lokali są zobowiązani wystawić odpady wystawkowe, które podlegają odbiorowi przez odbiorcę odpadów 

komunalnych w dniu odbioru odpadów do godziny 6:00, przed teren nieruchomości, do krawędzi jedni lub 

chodnika. Nie dotyczy to nieruchomości, na których odpady wystawkowe gromadzone są w miejscach ogólnie 

dostępnych, gwarantujących dojazd dla pojazdu odbiorcy odpadów komunalnych. 

§ 6. Wymagania dotyczące prowadzenia selektywnej zbiórki odpadów komunalnych. 

1. Właściciele nieruchomości zapewniają selektywne zbieranie odpadów komunalnych, zgodnie  

z wymaganiami określonymi w Regulaminie. 

2. Selektywne zbieranie odpadów komunalnych na terenie wszystkich nieruchomości obejmuje: 

1) papier; 

2) metale; 

3) tworzywa sztuczne; 

4) odpady opakowanie wielomateriałowe; 

5) szkło; 

6) bioodpady; 

7) odpady wystawkowe stanowiące: meble i inne odpady wielkogabarytowe; zużyte opony z pojazdów 

o dopuszczalnej masie całkowitej do 3,5 t oraz zużyty sprzęt pochodzący z gospodarstw domowych; 
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8) zużyte baterie i akumulatory; 

9) odpady budowlane i rozbiórkowe z gospodarstw domowych; 

10) odpady tekstyliów i odzieży; 

11) inne odpady niebezpieczne powstające w gospodarstwach domowych (tj. przeterminowane leki, 

chemikalia, termometry rtęciowe), z zastrzeżeniem, że selektywnie zbierane odpady komunalne 

wymienione w pkt 2 – 4 gromadzone są łącznie. 

3. Odpady opakowaniowe przed umieszczeniem ich w odpowiednich workach lub pojemnikach, jeśli rodzaj 

materiału na to pozwala, powinny być trwale zgniecione. 

4. Nie zaleca się mycia odpadów opakowaniowych przed umieszczeniem ich  we właściwym pojemniku 

bądź worku. 

5. Odpady komunalne zbierane w sposób selektywny, o których mowa w § 6 ust. 2 pkt 1 – 5 (papier, 

metale, tworzywa sztuczne, odpady opakowaniowe wielomateriałowe, szkło), powinny być umieszczane bez 

zawartości w pojemnikach lub workach. 

6. Odpady komunalne zbieranych w sposób selektywny,  o których mowa w § 6 ust. 2 pkt 6 (bioodpady) 

należy umieszczać luzem w pojemnikach. Zabrania się umieszczania bioodpadów w workach i opakowaniach 

z tworzyw sztucznych. 

7. Wymagania dotyczące sposobu prowadzenia selektywnego zbierania odpadów komunalnych na terenie 

Gminy określa załącznik nr 1 do Regulaminu.  

§ 7. Wymagania dotyczące sposobu przekazywania odpadów komunalnych. 

1. Odpady, o których mowa w § 6 ust. 2 pkt 1 – 5 (papier, metale, tworzywa sztuczne, odpady 

opakowaniowe wielomateriałowe, szkło), należy przekazywać do: 

1) odbiorcy odpadów komunalnych; 

2) podmiotu uprawnionego na określonych przez niego zasadach; 

3) PSZOK; 

4) Punktu zbierania surowców wtórnych na określonych przez niego zasadach. 

2. Bioodpady, o których mowa w § 6 ust. 2 pkt 6, należy: 

1) zagospodarowywać w kompostownikach przydomowych, na zasadach określonych w § 8 Regulaminu oraz 

załączniku nr 2 do Regulaminu;  

2) przekazywać do odbiorcy odpadów komunalnych (bioodpady określone  w załączniku nr 1 do Regulaminu, 

w tym drzewka świąteczne), z zastrzeżeniem, że bioodpady nie są odbierane od właścicieli nieruchomości 

jednorodzinnych korzystających z ulgi  na kompostownik; 

3) przekazywać do podmiotu uprawnionego na określonych przez niego zasadach; 

4) przekazywać do PSZOK (bioodpady określone w załączniku nr 1 do Regulaminu, w tym drzewka 

świąteczne). 

3. Odpady wystawkowe, o których mowa w § 6 ust. 2 pkt 7, należy: 

1) przekazywać do odbiorcy odpadów komunalnych; 

2) przekazywać do podmiotu uprawnionego na określonych przez niego zasadach; 

3) przekazywać do PSZOK. 

4. Zużyty sprzęt pochodzący z gospodarstw domowych, należy: 

1) przekazywać do odbiorcy odpadów komunalnych; 

2) przekazywać do PSZOK; 

3) przekazywać do wyspecjalizowanych punktów zbierania zużytego sprzętu elektrycznego i elektronicznego; 

4) przekazywać do podmiotów uprawnionych do zbierania zużytego sprzętu elektrycznego i elektronicznego; 
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5) przekazywać do punktów prowadzonych przez organizacje odzysku; 

6) przekazywać do punktów sprzedaży detalicznej, przy zakupie sprzętu tego samego rodzaju co zużyty, 

w ilości nie większej niż ilość kupionego nowego sprzętu, jak również bez konieczności zakupu nowego 

sprzętu na warunkach ustawy o zużytym sprzęcie elektrycznymi elektronicznym; 

7) przekazywać do punktów serwisowych – w przypadku, gdy naprawa przyjętego sprzętu elektrycznego lub 

elektronicznego jest niemożliwa ze względów technicznych lub właściciel sprzętu uzna, że jego naprawa 

jest nieopłacalna; 

8) umieszczać w odpowiednio oznaczonych pojemnikach przeznaczonych do gromadzenia drobnych 

elektroodpadów i baterii zlokalizowanych w miejscach wskazanych przez Gminę. 

5. Odpady tekstyliów i odzieży należy: 

1) przekazywać do podmiotu uprawnionego na określonych przez niego zasadach; 

2) umieszczać w odpowiednio oznaczonych pojemnikach; 

3) przekazywać do PSZOK. 

6. Odpady niekwalifikujące się do odpadów medycznych powstałe w gospodarstwie domowym w wyniku 

przyjmowania produktów leczniczych w formie iniekcji  i prowadzenia monitoringu poziomu substancji we 

krwi, w szczególności igły  i strzykawki, należy przekazywać do PSZOK; 

7. Przeterminowane leki pochodzące z gospodarstw domowych, o których mowa w § 6 ust. 2 pkt 11, 

należy: 

1) przekazywać do PSZOK; 

2) gromadzić w specjalnych pojemnikach ustawionych w aptekach (wykaz punktów gromadzenia 

przeterminowanych leków w aptekach dostępny jest na stronie internetowej Gminy). 

8. Chemikalia pochodzące z gospodarstw domowych, o których mowa w § 6 ust. 2 pkt 11, należy 

przekazywać do PSZOK. 

9. Zużyte baterie i akumulatory, o których mowa w § 6 ust. 2 pkt 8, należy: 

1) przekazywać do PSZOK; 

2) gromadzić w specjalnych pojemnikach w placówkach oświatowych oraz w innych obiektach użyteczności 

publicznej, w tym w punktach handlowych prowadzących sprzedaż baterii i akumulatorów; 

3) umieszczać w odpowiednio oznaczonych pojemnikach przeznaczonych do gromadzenia drobnych 

elektroodpadów i baterii zlokalizowanych w miejscach wskazanych przez Gminę. 

10. Odpady budowlane i rozbiórkowe stanowiące odpady komunalne, o których mowa  w § 6 ust. 2 pkt 9, 

należy przekazywać do: 

1) PSZOK – tylko niezanieczyszczone frakcje odpadów budowlanych (ceramika, czysty gruz ceglany 

i betonowy); 

2) podmiotu uprawnionego na określonych przez niego zasadach. 

11. Niesegregowane (zmieszane) odpady komunalne należy przekazywać do: 

1) odbiorcy odpadów komunalnych; 

2) podmiotu uprawnionego na określonych przez niego zasadach. 

12. Zabrania się: 

1) umieszczania w pojemnikach na bioodpady, bioodpadów zgromadzonych w workach, bądź innych 

opakowaniach z tworzyw sztucznych; 

2) umieszczania w pojemnikach i workach przeznaczonych do selektywnego zbierania odpadów innych niż te, 

na jakie przeznaczony jest pojemnik lub worek; 

3) umieszczania w pojemnikach do zbierania niesegregowanych (zmieszanych) odpadów komunalnych 

odpadów określonych w § 6 ust. 2 pkt 1-11. 
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4) umieszczania w pojemnikach przeznaczonych do zbierania odpadów komunalnych odpadów niemających 

charakteru komunalnego, w tym pochodzących z działalności gospodarczej; 

5) pozostawienia na terenie nieruchomości odpadów komunalnych w postaci żywności i resztek jedzenia, 

w sposób stwarzający łatwy dostęp dla zwierząt. 

§ 8. Kompostowanie bioodpadów. 

1. Właściciele nieruchomości zabudowanych budynkami mieszkalnymi jednorodzinnymi mogą 

korzystać z kompostownika przydomowego. W przypadku posiadania kompostownika przydomowego oraz 

właściwego gromadzenia w nim bioodpadów Gmina zwalnia właściciela z obowiązku wyposażenia 

nieruchomości  w pojemniki do gromadzenia bioodpadów. Nadmiar bioodpadów właściciel nieruchomości 

zabudowanych budynkami mieszkalnymi jednorodzinnymi może przekazywać do PSZOK.  

2. Informację dotyczącą posiadania kompostownika przydomowego i kompostowania  w nim bioodpadów 

oraz zmian w tym zakresie właściciele nieruchomości zabudowanych budynkami mieszkalnymi 

jednorodzinnymi przekazują do Gminy w składanej deklaracji.   

3. Wymagania dotyczące kompostowania bioodpadów stanowiących odpady komunalne  

w kompostownikach przydomowych na terenie nieruchomości zabudowanych budynkami mieszkalnymi 

jednorodzinnymi określa załącznik nr 2 do Regulaminu.  

4. Dopuszcza się prowadzenie kompostowników na terenie innych nieruchomości przez osoby fizyczne 

prowadzące kompostowanie na potrzeby własne. 

§ 9. Wymagania w zakresie utrzymania czystości na terenach przeznaczonych do użytku publicznego . 

1. Właściciele nieruchomości zapewniają utrzymanie czystości i porządku poprzez zachowanie terenu 

nieruchomości w odpowiednim stanie porządkowym, w szczególności przez usuwanie zanieczyszczeń 

i odpadów z terenu nieruchomości. 

2. Właściciel nieruchomości zobowiązany jest do uprzątnięcia błota, śniegu, lodu i innych zanieczyszczeń 

z części nieruchomości służących do użytku wspólnego poprzez: 

1) usuwanie, zamiatanie, grabienie, odśnieżanie z wyłączeniem stosowania elektrycznych i spalinowych 

dmuchaw do liści, możliwe jest stosowanie urządzeń zasysających zanieczyszczenia (odkurzaczy); 

2) usuwanie śniegu wyłącznie w sposób mechaniczny; 

3) gromadzenie usuniętego uprzątniętego błota, śniegu, lodu i innych zanieczyszczeń z zachowaniem 

możliwości odpływu wody do kanalizacji, w sposób niezagrażający istniejącej zieleni (gromadzenie poza 

misami drzew i nasadzeniami krzewów) oraz niezakłócający ruchu pieszych i pojazdów. 

§ 10. Zasady mycia i naprawy pojazdów samochodowych poza myjniami  i warsztatami naprawczymi. 

1. Mycie pojazdów samochodowych poza myjniami może odbywać się pod warunkiem, że będzie 

wykonywane na utwardzonej części nieruchomości, w sposób uniemożliwiający przedostawanie się 

powstających w wyniku tych czynności ścieków do wód i do gruntu. 

2. Naprawa pojazdów samochodowych poza warsztatami naprawczymi może się odbywać wyłącznie po 

spełnieniu poniższych warunków: 

1) postępowania z powstającymi w wyniku naprawy pojazdu samochodowego odpadami w sposób zgodny 

z postanowieniami niniejszego Regulaminu; 

2) prowadzenia napraw pojazdu samochodowego w taki sposób, aby uniemożliwić przedostawanie się płynów 

eksploatacyjnych i innych zanieczyszczeń do wód  i do gruntu. 

Rozdział 3. 

Rodzaj i minimalna pojemność pojemników oraz worków przeznaczonych do zbierania odpadów 

komunalnych na terenie nieruchomości 

§ 11. Rodzaje i minimalna pojemność pojemników na odpady komunalne. 
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1. Właściciele nieruchomości zamieszkanych zobowiązani są gromadzić odpady komunalne  

w pojemnikach i/lub workach wyłącznie do tego celu przeznaczonych, o łącznej pojemności dla wszystkich 

frakcji odpadów uwzględniającej normę poglądową wynoszącą minimum 120 l na mieszkańca (przy 

częstotliwości odbioru raz na 2 tygodnie). Liczba pojemników i/lub worków przeznaczona do gromadzenia 

odpadów komunalnych powinna uwzględniać:  

1) liczbę osób korzystających z pojemników, stanowiących wyposażenie nieruchomości; 

2) częstotliwość pozbywania się odpadów komunalnych z terenu nieruchomości; 

3) średnią ilość odpadów komunalnych wytwarzanych w gospodarstwach domowych przypadającą na jednego 

mieszkańca. 

2. Właściciele nieruchomości niezamieszkanych zobowiązani są gromadzić odpady komunalne  

w pojemnikach i/lub workach wyłącznie do tego celu przeznaczonych, o łącznej pojemności i ilości 

dostosowanej do masy wytwarzanych odpadów tak, aby nie doprowadzić do przepełniania pojemnika, przy 

uwzględnieniu minimalnych normatywów dla częstotliwości odbioru raz na 2 tygodnie:  

1) dla budynków użyteczności publicznej, poza wymienionymi niżej – 4 l na każdego zatrudnionego oraz 

1 l na każdego interesanta, klienta lub odwiedzającego, jednak co najmniej jeden pojemnik o pojemności 

minimalnej 120 l na każdą frakcję zbieranych odpadów;  

2) dla placówek oświatowych (żłobków, klubów malucha, przedszkoli, szkół wszelkiego typu) – 6 l na 

każdego ucznia i zatrudnionego, jednak  co najmniej po jednym pojemniku o pojemności minimalnej 120 l 

na każdą frakcję zbieranych odpadów;  

3) dla lokali handlowych – 0,5 l na każdy 1 m2 pow. całkowitej, jednak co najmniej po jednym pojemniku 

o pojemności minimalnej 120 l na każdą frakcję zbieranych odpadów na każdy lokal;  

4) dla lokali handlowych w branży spożywczej – 2 l na każdy 1 m2 pow. całkowitej, jednak co najmniej 

jeden pojemnik o pojemności minimalnej 120 l na każdą frakcję zbieranych odpadów na każdy lokal;  

5) dla centrów handlowych (dla powierzchni, na których nie jest prowadzony lokal gastronomiczny) – 0,5 l 

na każdy 1 m2 pow. całkowitej, jednak co najmniej po jednym pojemniku o pojemności minimalnej 120 l 

na każdą frakcję zbieranych odpadów;  

6) dla lokali gastronomicznych – 40 l na jedno miejsce konsumpcyjne, dotyczy to także miejsc w tzw. 

ogródkach zlokalizowanych na zewnątrz lokalu, jednak  co najmniej po jednym pojemniku o pojemności 

minimalnej 120 l na każdą frakcję zbieranych odpadów na lokal (przy uwzględnieniu częstotliwości 

odbioru raz  na tydzień dla frakcji odpadów zmieszanych);  

7) dla ulicznych punktów szybkiej konsumpcji – co najmniej po jednym pojemniku o pojemności 

minimalnej 120 l na każdą frakcję zbieranych odpadów na każdy punkt (przy uwzględnieniu częstotliwości 

odbioru raz na tydzień dla frakcji odpadów zmieszanych);  

8) dla zakładów rzemieślniczych, usługowych i produkcyjnych w odniesieniu do pomieszczeń biurowych 

i socjalnych – 10 l na każdego zatrudnionego, jednak nie mniej niż po jednym pojemniku o pojemności 

minimalnej 120 l na każdą frakcję zbieranych odpadów;  

9) dla domów opieki, hoteli, pensjonatów, itp. – 80 l na jedno łóżko, jednak co najmniej po jednym 

pojemniku o pojemności minimalnej 120 l na każdą frakcję zbieranych odpadów;  

10) dla rodzinnych ogrodów działkowych – pojemniki zbiorcze o pojemności uwzględniającej minimalny 

normatyw 50 l na każdą działkę na wszystkie frakcje odpadów łącznie w okresie sezonu, tj. w okresie od 

1 kwietnia do 30 października, jednak co najmniej po jednym pojemniku o pojemności minimalnej 120 l na 

każdą frakcję zbieranych odpadów w okresie od 1 listopada do 31 marca;  

11) dla nieruchomości rekreacyjnych – co najmniej po jednym pojemniku  o pojemności minimalnej 120 l 

na każdą frakcję zbieranych odpadów na każdą działkę;  

12) dla targowisk, hal targowych, giełd – 10 l na każdego zatrudnionego, jednak co najmniej po jednym 

pojemniku o pojemności minimalnej 120 l na każdą frakcję zbieranych odpadów;  

13) dla cmentarzy – co najmniej 2 l na jedno wykorzystane miejsce pochówku;  
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14) dla pozostałych, niewymienionych wcześniej podmiotów – w zależności od potrzeb, jednak co najmniej 

po jednym pojemniku o pojemności minimalnej  120 l na każdą frakcję zbieranych odpadów.  

3. Właściciele nieruchomości, którzy prowadzą działalność gastronomiczną lub handlową w branży 

spożywczej, zobowiązani są do ustawienia na terenie lokalu lub obiektu pojemników na odpady komunalne 

wytwarzane przez konsumentów. 

4. W szczególnych przypadkach (po uzyskaniu zgody Gminy) na nieruchomościach niezamieszkanych, 

dla których występuje fizyczny brak miejsca na podstawienie oddzielnych kompletów pojemników w MGO lub 

nie ma możliwości wydzielenia odrębnych MGO dla poszczególnych nieruchomości lub jej części, dopuszcza  

się możliwość zbierania odpadów komunalnych w jednym komplecie pojemników, z zastrzeżeniem, że 

częstotliwość odbioru odpadów komunalnych powinna być tożsama dla wszystkich właścicieli nieruchomości.   

5. W przypadku nieruchomości mieszanych odpady komunalne należy gromadzić w oddzielnych 

pojemnikach, przeznaczonych dla każdej części nieruchomości, przy uwzględnieniu ust. 1-2.  

6. W szczególnych przypadkach (po uzyskaniu zgody Gminy) na nieruchomościach mieszanych, dla 

których występuje fizyczny brak miejsca na podstawienie oddzielnych kompletów pojemników w MGO lub 

nie ma możliwości wydzielenia odrębnych MGO dla części zamieszkanej i części niezamieszkanej, dopuszcza 

się możliwość gromadzenia odpadów komunalnych w jednym komplecie pojemników, z zastrzeżeniem, że 

częstotliwość odbioru odpadów komunalnych powinna być tożsama dla wszystkich części nieruchomości.    

7. Odpady budowlane i rozbiórkowe z gospodarstw domowych, o których mowa w § 6 ust. 2 pkt 9 należy 

gromadzić w specjalnych kontenerach na gruz po uzgodnieniu jego lokalizacji z właścicielem nieruchomości 

(zarządcą) oraz w miejscu nieutrudniającym korzystania z nieruchomości. Kontener na gruz powinien być 

oznaczony poprzez: nazwę przedsiębiorstwa, którego kontener jest własnością, numer ewidencyjny (za pomocą 

którego dane przedsiębiorstwo jest w stanie zweryfikować dany kontener) oraz numer telefonu 

przedsiębiorstwa. 

§ 12. Rodzaje i minimalna pojemność pojemników na niesegregowane (zmieszane) odpady komunalne. 

1. Niesegregowane (zmieszane) odpady komunalne powstające na terenie nieruchomości zabudowanych 

budynkami mieszkalnymi jednorodzinnymi należy zbierać wyłącznie w pojemnikach dwu- lub 

czterokołowych o pojemności minimalnej 120 l.   

2. Niesegregowane (zmieszane) odpady komunalne powstające na terenie nieruchomości zamieszkanych 

zabudowanych budynkami wielolokalowymi należy zbierać wyłącznie w pojemnikach dwu- lub 

czterokołowych o pojemności minimalnej 120 l, bądź  w pojemnikach bezkołowych o pojemności minimalnej 

2500 l przeznaczonych  do odbioru w MGO. W przypadku nieruchomości niezamieszkanych niesegregowane 

(zmieszane) odpady komunalne należy gromadzić w pojemnikach o pojemności minimalnej 120 l.   

3. Niesegregowane (zmieszane) odpady komunalne powstające na terenie nieruchomości rekreacyjnych 

należy zbierać wyłącznie w pojemnikach dwukołowych o pojemności minimalnej 120 l.   

§ 13. Rodzaje i minimalna pojemność pojemników na odpady komunalne  zbierane selektywnie. 

1. Odpady komunalne zbierane w sposób selektywny, o których mowa w § 6 ust. 2 pkt 1 – 5 (papier, 

metale, tworzywa sztuczne, odpady opakowaniowe wielomateriałowe, szkło), należy gromadzić: 

1) na terenie nieruchomości zabudowanych budynkami mieszkalnymi jednorodzinnymi – w workach;  

2) na terenie nieruchomości zamieszkanych zabudowanych budynkami wielolokalowymi  

– w pojemnikach wyłącznie do tego celu przeznaczonych, opróżnianych w miejscu gromadzenia odpadów, 

o pojemności minimalnej 120 l.  Za zgodą Gminy dopuszcza się zbieranie odpadów w workach;  

3) na terenie nieruchomości niezamieszkanych – w pojemnikach wyłącznie do tego celu przeznaczonych, 

o pojemności minimalnej 120 l lub w workach;  

4) na terenie nieruchomości rekreacyjnych – w workach lub w pojemnikach wyłącznie do tego celu 

przeznaczonych, opróżnianych w miejscu gromadzenia odpadów, o pojemności minimalnej 120 l.   

2. Bioodpady należy gromadzić: 

1) na terenie nieruchomości zabudowanych budynkami mieszkalnymi jednorodzinnymi  

– w pojemnikach dwukołowych o pojemności minimalnej 120 l;  
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2) na terenie nieruchomości zamieszkanych zabudowanych budynkami wielolokalowymi  

– w pojemnikach o pojemności minimalnej 120 l;   

3) na terenie nieruchomości niezamieszkanych – w pojemnikach o pojemności minimalnej 120 l;   

4) na terenie nieruchomości rekreacyjnych – w pojemnikach dwukołowych o pojemności minimalnej 120 l.  

3. Odpady zbierane w sposób selektywny, o których mowa § 6 ust. 2 pkt 1-5 (papier, metale, tworzywa 

sztuczne, odpady opakowaniowe wielomateriałowe, szkło), należy gromadzić w workach określonych w § 

4 ust. 16 o pojemności 120 l. 

Rozdział 4. 

Rodzaj i minimalna pojemność pojemników przeznaczonych do zbierania  odpadów oraz częstotliwość 

i sposób pozbywania się ich z terenów  przeznaczonych do użytku publicznego 

§ 14. 1. Na terenach przeznaczonych do użytku publicznego pojemniki do zbierania odpadów (dalej jako: 

„kosze na drobne odpady”) umieszcza się w szczególności przy ciągach pieszych, w miejscach o dużym 

natężeniu ruchu pieszego, przy przystankach autobusowych.   

2. W koszach na drobne odpady zabrania się umieszczania odpadów pochodzących z gospodarstw 

domowych oraz z działalności gospodarczej. 

3. Kosze na drobne odpady należy utrzymywać w odpowiednim stanie sanitarnym, porządkowym  

i technicznym. Ich otoczenie powinno być utrzymane w odpowiednim stanie sanitarnym i porządkowym 

poprzez usuwanie odpadów leżących poza obrębem kosza czy pojemnika. 

4. Kosze na drobne odpady powinny być opróżniane z częstotliwością niedopuszczającą do ich 

przepełnienia. 

Rozdział 5. 

Częstotliwość i sposób pozbywania się odpadów komunalnych  z terenu nieruchomości 

§ 15. Częstotliwość pozbywania się niesegregowanych (zmieszanych) odpadów komunalnych.   

1. Częstotliwość pozbywania się niesegregowanych (zmieszanych) odpadów komunalnych  z terenu 

nieruchomości oraz liczba pojemników musi być dostosowana do ilości powstających odpadów komunalnych 

tak, aby nie dopuszczać do ich przepełniania oraz zapewniać właściwy stan sanitarno-porządkowy na terenie 

nieruchomości. 

2. Właściciele nieruchomości zamieszkanych zobowiązani są do pozbywania się niesegregowanych 

(zmieszanych) odpadów komunalnych z częstotliwością dla:   

1) nieruchomości zabudowanych budynkami mieszkalnymi jednorodzinnymi – w systemie 

pojemnikowym, w zależności od potrzeb, jednak nie rzadziej niż jeden raz na dwa tygodnie;  

2) nieruchomości zamieszkanych zabudowanych budynkami wielolokalowymi – w systemie 

pojemnikowym, w zależności od potrzeb, jednak nie rzadziej niż jeden raz w tygodniu.  

3. Właściciele nieruchomości niezamieszkanych zobowiązani są do pozbywania się niesegregowanych 

(zmieszanych) odpadów komunalnych w systemie pojemnikowym w zależności od potrzeb, jednak nie rzadziej 

niż jeden raz na dwa tygodnie,  z zastrzeżeniem ust. 4.   

4. Właściciele nieruchomości niezamieszkanych, na których prowadzone są targowiska, i/lub prowadzona 

jest działalność gastronomiczna, zobowiązani są do pozbywania się niesegregowanych (zmieszanych) odpadów 

komunalnych z następującą częstotliwością:  

1) targowiska – nie rzadziej niż jeden raz na tydzień;  

2) nieruchomości, na których prowadzona jest działalność gastronomiczna – nie rzadziej niż jeden raz 

na tydzień.  

5. Właściciele nieruchomości rekreacyjnych zobowiązani są do pozbywania się niesegregowanych 

(zmieszanych) odpadów komunalnych w zależności od potrzeb, jednak nie rzadziej niż jeden raz na dwa 

tygodnie, przy uwzględnieniu danych wynikających ze złożonej deklaracji przez właściciela nieruchomości.   

§ 16. Częstotliwość pozbywania się odpadów komunalnych zbieranych  w sposób selektywny. 
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1. Częstotliwość pozbywania się odpadów zbieranych w sposób selektywny, o których mowa w § 6 ust. 2 

pkt 1 – 6 (papier, metale, tworzywa sztuczne, odpady opakowaniowe wielomateriałowe, szkło, bioodpady), 

z terenu nieruchomości oraz liczba pojemników lub worków (worki nie dotyczą bioodpadów) musi być 

dostosowana do ilości powstających odpadów komunalnych tak, aby nie dopuszczać do ich przepełniania oraz 

zapewniać właściwy stan sanitarno-porządkowy na terenie nieruchomości. 

2. Właściciele nieruchomości zamieszkanych zobowiązani są do pozbywania się odpadów zbieranych 

w sposób selektywny z częstotliwością dla:   

1) nieruchomości zabudowanych budynkami mieszkalnymi jednorodzinnymi – w systemie workowym, 

nie rzadziej niż jeden raz na dwa tygodnie dla odpadów,  o których mowa § 6 ust. 2 pkt 1-5 (papier, metale, 

tworzywa sztuczne, odpady opakowaniowe wielomateriałowe, szkło);   

2) nieruchomości zamieszkanych zabudowanych budynkami wielolokalowymi – w systemie 

pojemnikowym, w zależności od potrzeb jednak nie rzadziej niż jeden raz w tygodniu dla odpadów, 

o których mowa w § 6 ust. 2 pkt 1-5 (papier, metale, tworzywa sztuczne, odpady opakowaniowe 

wielomateriałowe, szkło). 

3. Właściciele nieruchomości zamieszkanych zobowiązani są do pozbywania się odpadów zbieranych 

w sposób selektywny (bioodpadów) z częstotliwością dla:    

1) nieruchomości zabudowanych budynkami mieszkalnymi jednorodzinnymi – w systemie 

pojemnikowym, nie rzadziej niż jeden raz w tygodniu w okresie  od 1 kwietnia do 30 listopada oraz 

nie rzadziej niż jeden raz na dwa tygodnie  w okresie od 1 grudnia do 31 marca;  

2) nieruchomości zamieszkanych zabudowanych budynkami wielolokalowymi – w systemie 

pojemnikowym, nie rzadziej niż jeden raz w tygodniu w okresie od 1 kwietnia do 30 listopada oraz 

nie rzadziej niż jeden raz na dwa tygodnie  w okresie od 1 grudnia do 31 marca.  

4. Właściciele nieruchomości niezamieszkanych zobowiązani są do pozbywania się odpadów zbieranych 

w sposób selektywny w systemie pojemnikowym lub workowym, w zależności od potrzeb, jednak nie rzadziej 

niż jeden raz na cztery tygodnie dla odpadów,  o których mowa w § 6 ust. 2 pkt 1-5 (papier, metale, tworzywa 

sztuczne, odpady opakowaniowe wielomateriałowe, szkło).  

5. Właściciele nieruchomości niezamieszkanych zobowiązani są do pozbywania się odpadów zbieranych 

w sposób selektywny, o których mowa w § 6 ust. 2 pkt 6 (bioodpadów), w systemie pojemnikowym, 

nie rzadziej niż jeden raz na dwa tygodnie.  

6. Właściciele nieruchomości rekreacyjnych zobowiązani są do pozbywania się odpadów zbieranych 

w sposób selektywny w systemie workowym lub pojemnikowym jednak nie rzadziej niż jeden raz na dwa 

tygodnie dla odpadów, o których mowa w § 6 ust. 2 pkt 1-5  (papier, metale, tworzywa sztuczne, odpady 

opakowaniowe wielomateriałowe, szkło), przy uwzględnieniu danych wynikających z deklaracji złożonej przez 

właściciela nieruchomości.  

7. Właściciele nieruchomości rekreacyjnych zobowiązani są do pozbywania się odpadów zbieranych 

w sposób selektywny, o których mowa w § 6 ust. 2 pkt 6 (bioodpadów), w systemie pojemnikowym, 

nie rzadziej niż jeden raz w tygodniu w okresie od 1 kwietnia do 30 listopada oraz nie rzadziej niż jeden raz na 

cztery tygodnie w okresie od 1 grudnia do 31 marca, przy uwzględnieniu danych wynikających z deklaracji 

złożonej przez właściciela nieruchomości.   

Rozdział 6. 

Częstotliwość i sposób pozbywania się nieczystości ciekłych 

§ 17. 1. Właściciele nieruchomości zobowiązani są do odprowadzania nieczystości ciekłych  do kanalizacji 

sanitarnej. W przypadku braku kanalizacji sanitarnej, do czasu jej wybudowania, należy ścieki odprowadzać do 

szczelnych zbiorników bezodpływowych. Gdy budowa sieci kanalizacji sanitarnej jest technicznie lub 

ekonomicznie nieuzasadniona, ścieki należy odprowadzać do szczelnego zbiornika bezodpływowego bądź do 

przydomowej oczyszczalni ścieków bytowych, spełniających wymagania określone w odrębnych przepisach. 

2. Właściciele nieruchomości posiadający zbiornik bezodpływowy lub przydomową oczyszczalnię ścieków 

zobowiązani są do korzystania z usług przedsiębiorcy uprawnionego do opróżniania zbiorników 

bezodpływowych lub osadników w instalacjach przydomowych oczyszczalni ścieków i transportu nieczystości 

ciekłych. 
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3. Nieczystości ciekłe powinny być usuwane z częstotliwością adekwatną do ilości zużytej wody określonej 

wg wskaźnika licznika poboru wody na cele bytowe lub norm zużycia wody określonych we właściwych 

przepisach i pojemności zbiornika bezodpływowego, w sposób gwarantujący, że nie nastąpi wypływ ścieków 

ze zbiornika bezodpływowego, wykluczający zanieczyszczenie powierzchni ziemi i wód gruntowych oraz 

zapobiegający procesom gnilnym w zbiorniku, jednak nie rzadziej niż raz na trzy miesiące. 

4. Przepustowość przydomowej oczyszczalni ścieków musi zostać dostosowana do liczby mieszkańców 

w sposób zapewniający uzyskanie stopnia ich oczyszczania określonego w przepisach odrębnych. 

5. Osady ściekowe z przydomowych oczyszczalni ścieków należy usuwać z częstotliwością wynikającą 

z instrukcji eksploatacji oczyszczalni, jednak nie rzadziej niż raz na dwa lata. 

6. Szczelny zbiornik bezodpływowy lub osadnik w instalacjach przydomowych oczyszczalni ścieków 

powinny być zlokalizowane w sposób umożliwiający dojazd do nich pojazdu asenizacyjnego w celu ich 

opróżnienia. 

Rozdział 7. 

Inne wymagania wynikające z Planu Gospodarki Odpadami  dla Województwa Wielkopolskiego 

§ 18. W gospodarce odpadami komunalnymi przyjęto następujące cele: 

1) zmniejszenie ilości powstających odpadów; 

2) zwiększanie świadomości i wiedzy społeczeństwa na temat zapobiegania powstawaniu odpadów, w tym 

żywności; 

3) osiągnięcie poziomów przygotowania do ponownego użycia i recyklingu odpadów komunalnych zgodnie 

z ustawą o utrzymaniu czystości i porządku w gminach; 

4) minimalizacja ilości składowanych odpadów zgodnie z ustawą o utrzymaniu czystości i porządku 

w gminach; 

5) zwiększenie recyklingu organicznego przez propagowanie kompostowania przez mieszkańców 

bioodpadów „u źródła”; 

6) zapewnienie selektywnego zbierania bioodpadów od mieszkańców oraz zakładów zbiorowego żywienia; 

7) zwiększenie świadomości i wiedzy społeczeństwa na temat postępowania z odpadami, w tym w zakresie 

selektywnego zbierania odpadów oraz zagrożeń związanych z nielegalnym postępowaniem z odpadami; 

8) zmniejszenie udziału niesegregowanych (zmieszanych) odpadów komunalnych w strumieniu odbieranych 

i zbieranych odpadów; 

9) zapewnienie jak najwyższej jakości zbieranych selektywnie odpadów, aby mogły one zostać skierowane do 

procesu recyklingu; 

10) utrzymanie występującego trendu w zakresie celu dotyczącego zmniejszenia ilości bioodpadów 

komunalnych kierowanych dna składowiska, aby składowanie nie było więcej niż 35% masy tych odpadów 

w stosunku do masy odpadów wytworzonych w 1995 roku; 

11) ograniczenie powstawania tzw. dzikich wysypisk; 

12) zwiększanie świadomości społeczeństwa i przedsiębiorców w zakresie prawidłowego sposobu 

postępowania ze zużytym sprzętem elektrycznym i elektronicznym; 

13) podnoszenie świadomości społeczeństwa, w tym przedsiębiorców, w zakresie prawidłowego 

postępowania ze zużytymi bateriami i akumulatorami. 

Rozdział 8. 

Obowiązki osób, które utrzymują zwierzęta domowe, mające na celu ochronę przed zagrożeniem  

lub uciążliwością dla ludzi oraz przed zanieczyszczeniem terenów przeznaczonych 

do wspólnego użytku 

§ 19. Osoby utrzymujące zwierzęta domowe są zobowiązane do zachowania bezpieczeństwa i środków 

ostrożności, zapewniających ochronę przed zagrożeniem lub uciążliwością dla ludzi oraz przed 

zanieczyszczeniem terenów przeznaczonych do użytku publicznego. 

§ 20. 1. Do obowiązków właścicieli utrzymujących zwierzęta domowe należy:  
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1) stały i skuteczny dozór; 

2) natychmiastowe usuwanie zanieczyszczeń pozostawionych przez zwierzęta domowe w obiektach i na 

innych terenach przeznaczonych do użytku publicznego, a w szczególności na chodnikach, jezdniach, 

placach, parkingach, terenach zielonych, itp.; postanowienie to nie dotyczy osób niewidomych, 

korzystających z psów - przewodników. 

2. Właściciel nieruchomości, po której pies porusza się swobodnie, zobowiązany jest do zabezpieczenia 

nieruchomości w ten sposób, aby zapobiec możliwości wydostania się  psa poza jej granice. 

Rozdział 9. 

Wymagania w zakresie utrzymywania zwierząt gospodarskich na terenach wyłączonych  

z produkcji rolniczej 

§ 21. 1. Zabrania się utrzymywania zwierząt gospodarskich na terenach wyłączonych z produkcji rolniczej:  

1) o zabudowie jednorodzinnej, wielorodzinnej, szeregowej i bliźniaczej, z wyjątkiem nieruchomości, na 

których znajdują się obiekty gospodarskie przeznaczone do tego celu spełniające wymagania przepisów 

budowlanych; 

2) na których znajdują się budynki użyteczności publicznej. 

§ 22. 1. Prowadzący hodowlę lub chów zwierząt zobowiązany jest do:  

1) gromadzenia i usuwania nieczystości wytwarzanych podczas prowadzenia chowu lub hodowli, w sposób 

nie powodujący zanieczyszczenia terenu nieruchomości oraz wód powierzchniowych i podziemnych; 

2) zapewnienia zwierzętom odpowiednich pomieszczeń gospodarskich, spełniających wymogi przepisów 

budowlanych. 

2. Nie dopuszcza się odprowadzania nieczystości ciekłych z hodowli zwierząt gospodarskich do kanalizacji 

sanitarnej. 

Rozdział 10. 

Obszary podlegające obowiązkowej deratyzacji oraz terminy jej przeprowadzania 

§ 23. Obowiązkowej deratyzacji podlegają: 

1) obszary zabudowane budynkami wielorodzinnymi; 

2) obiekty użyteczności publicznej; 

3) obszary zabudowane obiektami i magazynami wykorzystywanymi odpowiednio do przetwórstwa bądź 

przechowywania lub składowania produktów rolnospożywczych; 

4) obszary zabudowane, w których prowadzona jest hodowla zwierząt. 

§ 24. Deratyzacja powinna być przeprowadzona co najmniej raz w roku w okresie od 1 kwietnia do 

30 września oraz na bieżąco w przypadku wystąpienia gryzoni na nieruchomości. 

Rozdział 11. 

Postanowienia końcowe 

§ 25. Traci moc Uchwała nr XXXVI/321/2021 Rady Miejskiej Gminy Kostrzyn z dnia 22 lipca 2021 r. 

w sprawie Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Kostrzyn. 

§ 26. Wykonanie uchwały powierza się Burmistrzowi Gminy Kostrzyn. 

§ 27. Uchwała wchodzi po upływie 14 dni od dnia ogłoszenia w Dzienniku Urzędowym Województwa 

Wielkopolskiego. 

   
Przewodniczący Rady 

Miejskiej Gminy Kostrzyn 

(-) Marek Kowalski 
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